

Сармако-Балкарская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • № 29 (22321) • Четверг, 14 февраля 2008 года • www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

Издается с 1 июня 1921 года

3

Сегодня - День влюбленных

ЛЮБОВЬ - УЖЕ САМА ПО СЕБЕ ПРАЗДНИК

3

Молодежная культура

ШУТКИ С ЮЖНЫМ АКЦЕНТОМ

4

Профессионалы

ЧТОБЫ ДЕТИ И ВЗУКИ ПОМНИЛИ РОДНЫЕ МЕЛОДИИ

Тема дня

Дмитрий Медведев обещал ветеранам квартиры к 65-летию Победы



У Правительства России есть возможность обеспечить всех российских ветеранов войны собственными квартирами к 65-летию Победы. Об этом заявил вчера вице-премьер Дмитрий Медведев на встрече с ветеранами в Москве. Но перед тем, как начать разговор о социальных проблемах, Дмитрий Медведев осмотрел Центральный дом ветеранов.

«Он завершил, что правительство сделает все возможное, чтобы к 2010 году все российские фронтовики были обеспечены отдельными квартирами. Всего в России около 98 тысяч ветеранов, которые стоят в очереди на получение социального жилья. «С учетом этой цифры считаю, что решить эту проблему абсолютно надо государству», - подчеркнул он. «Мы могли подготовить соответствующую программу к 65-летию Победы и закрыть эту проблему в стране вообще».

В России празднованию 65-летия Победы будет придаваться не меньше значения, чем раньше, заявил первый вице-премьер, добавив, что власти будут настойчиво заниматься решением проблем с обеспечением нормальной жизни ветеранам.

На встрече с фронтовиками Дмитрий Медведев обещал сделать разборчики и в ситуации о квотировании рабочих мест для инвалидов. Он также выразил мнение, что настала пора подготовить предложения по регулированию кадрового образования в России.

Малый бизнес



САРМАКОВСКИЙ ТРИКОТАЖ нравится москвским модницам

Борис БЕРБЕКОВ

Когда-то сармаковский колхоз решил построить для сельских ребят современный детский сад. Но этому не суждено было сбыться. Коллективное хозяйство постигла участь десятков сельхозпредприятий, которые из-за реформ начала 90-х годов прошлого столетия развалились. Здание выросло лишь наполовину, и из-за отсутствия финансирования было зачислено в список невостребованных объектов. Такого брошенного добра в сельской местности немало. Но за последние годы на сцене сформировался актив бизнесменов, которые находят применение бесхозному добру. Местный предприниматель Мухамид Карданов выкупил этот объект, достроил его и открыл швейный цех по пошиву женской одежды. В специализации нехватки не было, так как раньше здесь работал филиал Нальчикской трикотажной фабрики и профессиональные мастера в селе достояние.

Бизнесмены намерены расширить производственные площади и ассортимент продукции. Тогда появятся и новые рабочие места.

С развитием малого бизнеса на селе у предпринимателя появляется потребность заниматься благотворительностью и меценатством. Заместитель главы администрации сельского муниципалитета Салим Бинджаров рассказал, что Мухамид Карданов вызвался оказать спонсорскую помощь в ремонте здания администрации.

Медленно, но уверенно становится на ноги бизнес сармаковских швейников. Успех предприятия вселяет уверенность в собственных силах.

Парламент

О выплатах по именным вкладам новорожденным

Лоба БАТЬРОВА, руководитель пресс-службы Парламента КБР

Парламент КБР 25 декабря 2007 г. принял поправки к Конституции КБР, согласно которым из основного закона исключается статья 41. Ранее Кабардино-Балкария гарантировала каждому новорожденному гражданину открытие личного именного денежного вклада в порядке и размере, установленном республиканским законом. Теперь данная норма отменяется. Соответствующие изменения внесены в Закон КБР «Об охране семьи, материнства, отцовства и детства». О нововведениях рассказывает председатель Комитета Парламента КБР по труду и социальной политике Салим Жанатаев.

«Что послужило причиной отмены именных денежных вкладов новорожденным?»

«С 1 сентября 1996 года в соответствии с Законом КБР «Об охране семьи, материнства, отцовства и детства» каждый новорожденный родители которого являются гражданами РФ и проживают в течение последнего года (на день рождения ребенка) на территории Кабардино-Балкарии, обладал правом на открытие именного денежного вклада в размере 2000 рублей. Его планировалось выдать по достижении ребенком 18-летнего возраста. Ежегодный при-

рост этой суммы составлял размер ставки рефинансирования ЦБ РФ, то есть раз в году на эту сумму насчитывались проценты. К сожалению, темпы роста инфляции в последние несколько лет превышают ежегодный прирост средств по именным денежным вкладам новорожденным. Поэтому особой выгоды этот прирост не давал.

Это и послужило причиной внесения изменений в Конституцию КБР и в республиканский закон «Об охране семьи, материнства, отцовства и детства». Начиная с января 2008 года вместо открытия именного денежного вклада новорожденному одному из родителей или лицу, его заменяющему (опекуну, попечителю, приемному родителю), предоставляется единовременная денежная выплата в размере двух тысяч рублей. Родители имеют право распорядиться этой суммой по своему усмотрению.

«Салим Алиевич, как будут осуществляться выплаты по уже открывшимся именным вкладам?»

«1 сентября 1996 года до 31 декабря 2007 года, выплаты будут осуществляться в соответствии с порядком, утвержденным Правительством КБР. Хочу обратить внимание, что до получения вклада адресаты по ним будут начислять проценты в размере ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации.»

(Окончание на 2-й с.)

Выборы-2008

В ЧИСЛЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ ВОЕННЫЕ И МОЛОДЕЖЬ

Наталья ЧЕРЕМИСИНА

К концу января в России насчитывалось 96 тысяч избирательных участков, в Кабардино-Балкарии - 359, но цифра может измениться. Закон позволяет в срок, который закончится за три дня до голосования, продолжать образовывать участки в исключительных случаях - труднодоступных и отдаленных местностях, а также для голосования избирателей, которые находятся в местах временного пребывания. Сейчас ведется работа со списками избирателей. Это один из основных документов выборов. Территориальные избирательные комиссии распечатали списки по каждому участку и передали на места. Каждому избирателю будет направлено персональное приглашение, в котором прилагаются пункты и уточнить свои данные на избирательном участке. Естественно, будет и второе приглашение - прийти на выборы 2 марта.

Беседа с секретарем Избирательной комиссии КБР Ириной Атураевой посвящена наиболее характерным вопросам, возникающим в ходе предвыборной кампании.

«Ирина Ахматовна, есть ли какие-то общие правила?»

«Безусловно. Общим является то, что избиратель в Российской Федерации голосует на участке по месту жительства. В случае необходимости гражданин может получить открепительное удостоверение и на основании этого документа проголосовать на любом избирательном участке на территории страны или за ее пределами там, где они созданы.

«Как на практике можно реализовать активное избирательное право, к примеру, военнослужащим?»

«Военнослужащие голосуют на общих избирательных участках. Замечу, что ЦИК Российской Федерации заблаговременно разослал во все министерства и ведомства дополнительные разъяснения порядка составления и уточнения списков избирателей, в том числе включения в них избирателей-военнослужащих и избирателей, обучающихся в военных образовательных учреждениях профессионального образования; лиц, обучающихся в образовательных учреждениях;

Безопасность

Оборудование на участках отвечает международным стандартам

Главный федеральный инспектор по КБР Александр Меркулов вместе с председателем Избирательной комиссии КБР Андреем Тупициным побывал в Майском районе. Они посетили ряд избирательных участков, в том числе отдаленных. Предметом разговора с организаторами выборного процесса стали вопросы обеспечения безопасности в период подготовки и проведения голосования.

А. Меркулов, в частности, заявил, что работа по всем направлениям ведется оперативно. Как позитивный момент отметил наличие на избирательных участках технологического оборудования, отвечающего современным международным стандартам. В то же время он обратил внимание на необходимость устранения недостатков на отдельных избирательных участках.

Форум

Первый всероссийский сельский сход

Борис АУШИГЕРОВ

Вчера в г. Барнауле начал работу первый Всероссийский сельский сход, на который съехались более 700 аграриев России.

Он открылся посещением Алтайского государственного аграрного университета, где на выставке участники схода ознакомились с продукцией перерабатывающей промышленности края.

На заседаниях «круглых столов» обсуждаются проблемы развития сельских территорий, внедрения ресурсосберегающих технологий в АПК, социального и демографического развития села, пути повышения эффективности и конкурентоспособности малого агробизнеса, вопросы подготовки кадров для сельской экономики.

Инициаторами проведения мероприятия выступили Общероссийская общественная организация «Российское аграрное движение» (РАД), профсоюз работников агропромышленного комплекса РФ и Ассоциация крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России (АККОР). Кабардино-Балкарию на сходе представляет глава АККОР республики Казбек Кардангушев.

ЛЕНТА

◆ Год семьи

Дошедшее из глубины веков

Ирина БОГАЧЕВА

О сохранении семейных традиций, национальной культуры и родного языка пойдет речь на встрече «Татарский мир», которую в пятницу в 14 часов проведет Региональный татарский национально-культурный центр «Туган тел».

Представители диаспоры приглашены в Республиканскую юношескую библиотеку, где состоится встреча с писателем Мусой Джалилем, Габдул Тукай и др.

Сотрудники библиотеки представят также современные издания для детей и юношества - произведения отечественных и зарубежных авторов, переведенные на татарский язык. Здесь подготовлена специальная книжно-иллюстративная выставка «Изомикой», которой является недавно вышедший в свет сборник «Песи», дошедшие до нас из глубины веков. На DVD-диске собраны произведения в той исполнительской манере в которой до сих пор бытует в отдаленной сельской глубинке у народа, проживающего на Волге и Урале.

Встреча особенно актуальна в преддверии международного Дня защиты родного языка, который отмечается 21 февраля. Ведь пока жив язык, жив и народ.

◆ Юбилей

Чтобы школьники гордились

Барвара ШЕСТАКОВА

30 лет назад основана первая школа в селе Морзох, где сейчас живет около 5 тысяч человек. На юбилей были приглашены выпускники школы, которых немало докторов и кандидатов наук, преподавателей вузов, руководителей медицинских учреждений и властных структур. Гости на несколько минут вновь почувствовали себя детьми, вспомнив шалости и проказы, а больше всего - любимых учителей.

Сейчас в школе четыреста учеников. Те, кто был удостоен чести участвовать в празднике, с волнением готовились к ответственному моменту. Девичий вокальный ансамбль рабочей школы внутри Фатимы Кандоховых выступил в концертной программе вместе с выпускником школы Александром Залимом Каравым, которого очень любят слушатели в Урванском районе. Особый подарок сделали сотрудники районной газеты «Маяк», которые посвятили школе специальное сочинение к юбилею стикки.

Встреча особенно актуальна юбилейное торжество? На это вопрос директор школы Светлана Магомедова отвечает просто: для того, чтобы ученики и выпускники могли гордиться школой, селом и своими земляками.

Ситуация на Юге стабилизировалась

предложено о распределении рабочей силы внутри ЮФО, поскольку напряженность, которая была в регионе из-за обвала цен на нефть, сейчас содействует благоприятный климат для развития экономики и социальной сферы в Южном регионе.

В своем очерке полпред подчеркнул, что благодаря усилиям руководства страны ситуация на Юге стабилизировалась и люди удалось повернуть в сторону созидания. Григорий Ралота сказал, что сотрудничество с профсоюзами будет способствовать дальнейшему развитию Юга России.

АСМО КБР обменялось опытом с волгоградцами

Андрей ЧУПРЫНИН

По приглашению Совета муниципальных образований Волгоградской области в муниципальные 65-й годовщины победы в Сталинградской битве приняла участие делегация ассоциации Советов муниципальных образований КБР (АСМО) во главе с ее руководителем Николаем Масловым.

Гости посетили селение Цаца, с которого началось строительство наступления, сплунки Волгограда - город Волжский, где прошла экскурсия по памятнику автомобильному заводу «Волжанин».

После завершения всех официальных мероприятий, члены делегации КБР в Волгограде посетили цветы к памятнику первому Президенту нашей республики Валерию Кокову, в честь которого в городском районе названа улица, и посетили для обмена опытом три сельских поселения.

◆ Образование

«Игрушки из бабушкиного сундука»

Марияна БЖИНАЕВА

Цель мероприятия - изучение новых видов декоративно-прикладного творчества и возрождение народных ремесел, которые со временем забывались. «Наши далекие предки верили в магические силы фигурок, ими отгоняли злых сил, привлекли добрые», - рассказывает она. - Их изготавливали из самых различных материалов: об изюмине, глины, сое, воска, теста, соло. Но самое широкое распространение имели тряпичные куклы. По древним поверьям считалось, что если куклу нарисовать лицо, то в нее может вселиться душа. Именно поэтому она обычно бывает безлица». Полуремесленные педагогом будут использоваться в работе с детьми.

Парламент

О ВЫПЛАТАХ ПО ИМЕННЫМ ВКЛАДАМ НОВОРОЖДЕННЫМ

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Кроме этого, законодательство предусматривает государственную поддержку на сегодняшний день оказывающимся семьям, имеющим детей?

«Согласно федеральному и республиканскому законодательству на территории Кабардино-Балкарии семьям, воспитывающим несовершеннолетних, назначается и выплачивается единовременное пособие при рождении ребенка в размере восемь тысяч рублей; ежемесячное пособие на ребенка в размере 700 рублей при условии, если среднедушевой доход семьи не превышает величину прожиточного минимума, установленного в республике. Кроме того, ежемесячное пособие по уходу за ребенком до достижения им 1,5 лет неработающей матери в размере 1,5 тыс. рублей на первого ребенка и три тыс. рублей на второго и последующих детей; ежемесячное пособие по уходу за ребенком до достижения им 1,5 лет работающей женщиной в размере 1,5 тыс. рублей; также ежемесячное пособие по уходу за ребенком от 1,5 лет до достижения им трехлетнего возраста неработающей матери в размере 2300 рублей и ежемесячное пособие по уходу за ребенком-инвалидом до 18 лет в размере 2000 рублей.»

Кроме того, с 1 января 2007 года начала работать федеральная программа «Материнский (семейный капитал)» согласно которой семье при рождении или усыновлении второго ребенка, третьему или последующим детям (если ранее не воспользовались правом на единовременное пособие) на счет поступает 250 тыс. рублей. Эта сумма ежегодно индексируется и с 1 января 2008 года составляет уже 271 тысячу. Семьям, имеющим трех и более несовершеннолетних детей, предоставляется льгота в размере 30 процентов по оплате жилищно-коммунальных услуг. При условии, если их расходы на оплату ЖКУ превышают величину, соответствующую максимально допустимой доле расходов граждан на оплату ЖКУ в совокупном доходе семьи, составляющей в КБР 22 процента.



Помимо перечисленного, семьям, воспитывающим ребенка-инвалида до 18 лет, предоставляется льгота в размере 50 процентов по оплате жилищно-коммунальных услуг; бесплатный проезд к месту лечения и обратно; единовременная материальная помощь на приобретение дорогостоящих медикаментов; лечение детей-инвалидов за пределами республики. Обеспечиваются первоочередной прием и льготная родительская оплата за содержание в дошкольных учреждениях детей из многодетных, малообеспеченных семей, а также воспитывающих детей-инвалидов.

Согласно постановлению Правительства КБР родительская плата за содержание детей в государственных и муниципальных учреждениях устанавливается в размере не более 20 процентов затрат на содержание ребенка. Родители освобождаются от платы за содержание детей, если оба они инвалиды 1-й или 2-й группы или инвалиды детства; один из родителей - инвалид боевых действий на территории Российской Федерации и территориях других государств; ребенок с отклонениями в развитии или с тяжелой формой интеллектуальной, психической или медицинской умственной отсталости; один из родителей - инвалид 1-й или 2-й группы или инвалид детства; оба - студенты; один из родителей - участник ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС; опекуны не получают пособия на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; в семье на ребенка назначена пенсия по случаю потери кормильца либо такое право имеется; одна мать; в семье трое и более несовершеннолетних детей.

Родителями или законными представителями, имеющим троих и более несовершеннолетних, выплачивается компенсация части родительской платы в размере 30 процентов фактически взимаемой за содержание третьего и последующих детей, посещающих учреждение. Кроме того, осуществляется бесплатный проезд на внутригородском транспорте (кроме такси), а также в автобусах пригородных и внутрирайонных линий для учащихся общеобразовательных школ, лицеев и профессиональных учебных заведений из многодетных семей и семей, в которых один из родителей является инвалидом первой или второй группы.

Предоставляются бесплатные путевки в детские оздоровительные учреждения республике несовершеннолетним, нуждающимся в особой заботе государства, а также широкий спектр медико-социальных, психолого-педагогических, социально-экономических, юридических, реабилитационных услуг семьям с несовершеннолетними детьми на базе учреждений социального обслуживания семьи и детей.

Социум

Производственный травматизм в Майском районе снизился в пять раз

Марина ОСМАНОВА, пресс-служба Министерства труда и социального развития КБР

По сравнению с предыдущими годами количество случаев травматизма на предприятиях Майского района снизилось в пять раз. Это положительный опыт слаженной работы администрации района и территориального управления труда и социального развития взыт во внимание на заседании Республиканской межведомственной комиссии по охране труда, состоявшейся в Министерстве труда и социального развития КБР.

Комиссия подвела итоги Республиканского конкурса на лучшую организацию работы по охране труда на предприятиях по итогам за 2006 год. В конкурсе принимали участие предприятия производственной, строительной, сельскохозяйственной сферы, учреждения образования и культуры. Призерами по первой группе участников конкурса (производственные, строительные организации и организации сельского хозяйства) стали: «Прохладненский хлебокомбинат» (первое место), «Нальчикский завод высоковольтной аппаратуры» (второе место), «Швейная фабрика «Прохладный» (третье место).

По второй группе участников конкурса (организации непроизводственной сферы): диплома первой степени удостоено «Макетно-издательский цех» УОПТ КБР «Почта России». Третьим стал «Басканавотгранс».

Почетными грамотами Министерства труда и социального развития КБР за хорошую работу по охране труда награждены начальники школы-детсад №12 «Черноморск» станции Александровская, «Дом пожилого человека Майского района» и «Прохладненский завод полупроводниковых приборов».

Руководители этих предприятий уделяют большое внимание организации охраны труда, технике безопасности, профилактивному производственному травматизму и профзаболеваниям. Забота работодателя об организации условий труда, охране труда работающих женщин, своевременной оплате труда, организации санаторно-курортного лечения — это критерии, формирующие престиж предприятия.

Представители министерств и ведомств, входящие в состав Республиканской межведомственной комиссии, отметили хорошую работу по охране труда Управления труда и социального развития Майского района. Территория Майского района хотя и невелика, но здесь развита различные отрасли экономики: предприятия агропромышленного комплекса, промышленности, строительства, транспорт, жилищно-коммунальное хозяйство, малый бизнес. Сфера деятельности и трудовых ресурсов, подлежащих регулированию и координации в системе управления охраной труда, широка и объемна. Администрация Майского района, территориальное управление труда и социального развития, отраслевые управления и отделы работают в тесном контакте с работодателями, специализированные службы государственного управления труда предприятий и организаций.

Актуальное интервью

Диапазон обсуждаемых проблем широк

Татьяна УЛЬЯНОВА

Созданная три года назад Общественная палата РФ признана успешной процесс формирования гражданского общества и почувствовать насилие страны, что инициативы ее граждан способны внести зримые изменения в нашу жизнь. В состав общественной палаты КБР избран председателем ФП КБР Пушкин Таов.

«Пушкин Кесович, какие задачи ставит перед собой вторая сессия Общественной палаты?»

«Нам сейчас не хватает умения слушать и слышать друг друга, вести диалог власти и общества. Общественная палата как раз и призвана обеспечить общественно значимые интересы граждан Российской Федерации, общественных объединений, органов государственной власти и органов местного самоуправления для решения наиболее важных вопросов экономического и социального развития.»

Для достижения этих целей намечен целый ряд направлений. Это выживание и поддержка гражданских инициатив, развитие общественной экспертизы проектов законов федеральных и субъектов РФ, а также выработка рекомендаций органам государственной власти по определению приоритетов государственной поддержки общественных и иных объединений, деятельности которых направлена на развитие гражданского общества.

Палата осуществляет и общественный контроль за деятельностью Правительства РФ и органов исполнительной власти как на федеральном уровне, так и на местах. На это особо обращает внимание В.Путин на первой встрече с членами Совета палаты.

«Какие формы работы используются на практике и насколько они эффективны?»

«Комиссиями Общественной палаты во всех федеральных округах проведено более 300 слушаний, «круглых столов» по различным проблемам современного развития России и мира. Рассмотрено 54 тысячи обращений граждан. Инициирован и разработан ряд законопроектов, принятых Госдумой и вступающих в силу в 2007 году. Подготовлено и проведено ряд законопроектов о защите прав инвалидов. Процесс его внесения в Госдуму взыт Палатой на контроль. Первые государственные остана поддержка некоммерческим организациям из госбюджета, а это 500 млн. рублей. Осуществляется и участие в общественном контроле на выборах.»

В рамках форума по инициативе Общественной палаты в Москве состоялся второй гражданский форум «Роль гражданских инициатив в развитии России в XXI веке». Он стал первым крупным мероприятием для нового созыва Общественной палаты.

В рамках форума действовала выставка социальных проектов. На ней были представлены итоги деятельности некоммерческих общественных организаций за последние годы, в том числе проекты, выполненные с государственной поддержкой, выделенных Президентом РФ. Работали различные секции, каждая из которых определила ряд конкретных рекомендаций по ключевым проблемам жизни страны. Это социальная политика, здравоохранение, реформа армии, борьба с коррупцией.

«Известно, что вы выступили на форуме с докладом.»

«Да, на секции «Тенденции развития социально-трудовых отношений в России» я обосновал проблему роста заработной платы как необходимого условия становления и развития гражданского общества. Эта тема весьма злободневна, подтвердила и реакция присутствующих. В целом же участники форума признали целесообразным обеспечить солидарную общественную поддержку со стороны различных структур гражданского общества общественным организациям. Это ключевой интерес граждан в социально-трудовых отношениях, путем усиления внимания Общественной палаты РФ к проблемам развития общественной самоорганизации.»

Как член Палаты я принимал участие в составе делегации КБР, возглавляемой Президентом республики Александром Тодоскиным, в Всероссийском форуме прошлых лет и предпринимателями «Инвестиционная политика и региональное развитие», проходившем в первый численный февраль в Краснодаре.

«В новый состав Общественной палаты РФ вошли шесть представителей промышленности. Свидетельствует ли это о возвращении роли предпринимателя в общественной работе?»

«В состав Общественной палаты РФ» входит 126 человек. 42 утверждаются Указом Президента России. 42 избираются от общероссийских организаций, организаций и столько же - от региональных и межрегиональных общественных объединений. Все это известные, уважаемые люди. И если в их числе сегодня присутствуют столько представителей профсоюзов, то, думаю, это не является простой случайностью. Да и власти видят в нас серьезного социального партнера. Об этом говорят результаты организационных в прошлом году профсоюзными Всероссийскими акциями за достойные пенсии и заработную плату.»

«Какими конкретными проблемами вы занимаетесь в Палате?»

«Работа членом Общественной палаты РФ - это общественная деятельность в тесном сотрудничестве с основной работой.»

Я вхожу в комиссию по вопросам экономического развития и поддержке предпринимательства России в XXI веке. Это стал первый совещательного голоса в комиссиях по вопросам регионального развития и местного самоуправления. Диалог проблем, в решении которых я могу быть полезен, довольно широк. И я постараюсь использовать эти возможности в полной мере.»

Образование

О плане Путина-Каноква на Всероссийском педсовете

Лина ГУБЖОКОВА

В Москве состоялась третья сессия «Всероссийского педагогического собрания». В его рамках приняты участие делегаты Госдумы РФ, руководители партии «Единая Россия», члены общественной организации «Всероссийский совет педагогического собрания», руководители Министерства образования РФ, региональных органов управления образованием, представители общественных организаций системы образования, учителя, руководители образовательных учреждений.

Делегацию КБР возглавлял министр образования и науки КБР, председатель Кабардино-Балкарского регионального отделения организации «Всероссийское педагогическое собрание» Сафарби Шугалбаев. В состав делегации вошли Олег Балахов - руководитель координационного комитета Кабардино-Балкарского регионального отделения, Анатолий Рахеев - ректор СКТИИ, Заурет Суншев - директор Кабардино-Балкарского лицея «Строитель», Ирина Теувова - директор школы села Псынабо и директор четвертой прохладненской школы - Наталья Шебалагова.

В декабре прошлого года в Москве состоялся пятый пленум Центрального совета «Всероссийского педагогического собрания», на котором дана высокая оценка результатам участия Кабардино-Балкарской региональной организации.

Столица

ПОРАДУЕМСЯ БОЛЬШОМУ СНЕГУ!



Вот так всегда - еще сегодня нам кажется, что снега Нальчика, там, где давит порадуетесь февральскому снегу, тем более, что это в наших южных широтах редкое явление, даже зимой. Такой вот душевный климат!

Выборы - 2008

В ЧИСЛЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ ВОЕННЫЕ И МОЛОДЕЖЬ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Избирательное законодательство предусматривает возможность вхождения в состав участковой избирательной комиссии для организации голосования военнослужащих, создать условия для осязанного участия в голосовании, формирования у юношей и девушек гражданской ответственности.

«Что является главным в деятельности избирательных комиссий?»

«Наша главная задача - это подготовка и проведение на высоком уровне выборов Президента РФ и муниципальных выборов 2 марта 2008 года. Мы обязаны создать необходимые условия для реализации избирательных прав граждан. Знать и точно выполнять законодательные нормы - это важно, чтобы все члены могли грамотно и доходчиво объяснить все моменты избирательных комиссий. Не менее важно, чтобы все члены могли грамотно и доходчиво объяснить все моменты избирательных комиссий. Не менее важно, чтобы все члены могли грамотно и доходчиво объяснить все моменты избирательных комиссий.»

«Наша главная задача - это подготовка и проведение на высоком уровне выборов Президента РФ и муниципальных выборов 2 марта 2008 года. Мы обязаны создать необходимые условия для реализации избирательных прав граждан. Знать и точно выполнять законодательные нормы - это важно, чтобы все члены могли грамотно и доходчиво объяснить все моменты избирательных комиссий. Не менее важно, чтобы все члены могли грамотно и доходчиво объяснить все моменты избирательных комиссий.»

АПК

Лескенцы наращивают производство

Марианна АСЛАНОВА

В прошлом году в Лескенском районе по программе «Ускоренное развитие животноводства» получили кредиты 500 семей на сумму 80,1 млн. рублей. На эти деньги в личных подворьях были приобретены 2946 голов крупного рогатого скота.

В районе было произведено 1934 тонны зерновых и зернобобовых культур на площади 2018 гектаров. Их урожайность составила 46,5 центов с гектара, благодаря чему лескенцы заняли лидирующие позиции в республике. Также району удалось перевыполнить объем производства овощей на восемь процентов, что составило 66,9 тысячи тонн.

разрабатывается бизнес-план по закладке на базе фирмы «Дар-Инвест» на площади 800 гектаров многолетних насаждений с целью расширения по интенсивной технологии. Подготовлен план и на строительство на базе фирмы «АсХаз» в с. Халуи конвейерного цеха по переработке скороспелых плодовых пород мощностью 4,5 т/ч, который обходится в 15 млн. рублей.

По словам заместителя начальника управления сельского хозяйства района Исмаила Кошеева, для подъема экономики необходимо создать в Ардарах крупный перерабатывающий комбинат сельскохозяйственного сырья. «Все эти планы осуществляемы, если Правительство поможет нам получить банковские кредиты под его гарантию», - говорит он. «Нет сомнения в том, что лескенские труженики честным путем выйдут из кредитной зависимости».

«Спартак» - Нальчик

Красно-белые не заинтересовались Гаджиевым и Гогниевым

Альберт ДЫШЕКОВ

Находящийся на сборах в испанском городе Аликанте нальчикский «Спартак» провел очередную контрольную игру...

Прогрессив гол, нальчане смогли отыграться благодаря точному удару Расима Хуртова на 54-й минуте...

Тем временем дублеры нальчикского «Спартанца», находящиеся на сборах в городе Крымске, провели контрольный матч с командой второго дивизиона «Обнинск»...

Профессионалы



Чтобы дети и внуки помнили родные мелодии

Наталья КРИНИЦКАЯ

Старшая сестра брата уроки игры на гармонике, а младшая заведовала и по ночам, чинила поврежденный инструмент...

Музыкантам порой приходится работать в нелегких условиях — на холоде, ветру и даже порой на снегу...

«Хорошо, что у нас такая работа», — говорят они, — «говорят они, — «говорят они, — «говорят они»

Ваше право

На вопросы отвечает адвокат Татьяна ХАМУКОВА

Зарплата по судебному приказу

«Генеральный директор, являясь одновременно единоличным учредителем ООО, вызвал с последнего в судебном порядке начисленную, но не выплаченную заработную плату»

В соответствии с п. 2 ст. 85 ГК РФ при недостаточности денежных средств на счету предприятия для удовлетворения всех предъявленных к нему требований предусмотрена возможность списания денежных средств со счета

Во вторую очередь производится списание по исполненным документам, предусматривающим перечисление или выдачу денежных средств для расчетов по выплате выходных пособий и оплате труда с лицами, работавшими по трудовому договору

В третью очередь — по платежным документам для расчетов по оплате труда, а также по отчислениям в необязательные фонды

В четвертую очередь — по платежным документам, предусматривающим платежи в бюджет и другие фонды

Таким образом, у платящей по выплате заработной платы очередность списания выше, чем у требований «иных кредиторов»

Скорее всего, директор стремился опередить не кре...

Благотворительность

Фильмы как средство воспитания

Ирина БОГАЧЕВА

Кабардино-Балкарский фонд культуры, Союз кинематографистов КБР и Общественная телерадиокомпания «Нальчик» передали Управлению Федеральной службы исполнения наказаний по КБР коллекционное видеоиздание «На страже закона» в четырех томах

В коллекцию, подготовленную Федеральным агентством по культуре и кинематографии, Госфильмофондом России, объединением «Крупный план» и кинокомпанией «АМА», входят семнадцать фильмов, посвященных сложным и опасным делам сотрудников милиции

«Самый последний день», «Длинное, длинное дело», «Детровка 38», «Внимание, всем постам!» и другие

Это классика отечественного кино, говорит председатель общественного совета при УФСИН по КБР, председатель Кабардино-Балкарского фонда культуры Владимир Воронков

Сейчас, в сложнейшее время, выросло поколение, которое этих фильмов не видело, для них образцом стали далеко не лучшие фильмы, пропагандирующие право сильного над слабым

«Видно, почему так много стало в нашей жизни агрессии. Молодежь надо показывать положительные примеры, направлять помыслы на добрые дела»

Заместитель начальника УФСИН России по КБР Айвар Болов сообщил, что эти киноленты будут показаны, а первую очередь, сотрудникам в соответствии с разработанной концепцией «Воспитание работников уголовного-исполнительной системы», а также будут использоваться в работе со спецконтингентом

Кроме того, управление получило еще один подарок — библиотеку из 120 книжных томов

По данным Интернет

Импортеры святости

Сегодня День святого Валентина в истории России отмечается 22 марта отменяют день всемирного равноденствия, и черные американцы приносят в жертву черную курицу

Мы же готовы отменить все что угодно, от Дня святого Патрика до Дня вятиги Бастилии. Возможно, это лучше, чем 22 февраля считать днем Великомученика Володи, который уже более 80 лет маялся между небом и землей, но все равно это чуток

Мне, конечно, можно возразить: «А чем тебе мешают приходить в гости к нам?»

Да ничем не мешают, хотя как-то в ближайших окрестностях часто наблюдают не приходящих в гости к нам? «А чем тебе мешают приходить в гости к нам?»

По данным Интернет

Нальчикская недвижимость

bulavka63@mail.ru

Если верить рекламе, то хорошо иметь дома в деревне. Но в реальной жизни большинство из нас запаку парногосола и свежего молока предпочитают отравленный автомобильными выхлопами воздух

За однокомнатные апартаменты на рабочих окраинах, которые раньше просили «не предлагать», просят больше миллиона рублей

В Нальчике всегда были работы. Если не брать в расчет солидных мужчин, отгороженных животами от пива больше чем горбами от работы

«Хорошо, что у нас такая работа», — говорят они, — «говорят они, — «говорят они»

«Хорошо, что у нас такая работа», — говорят они, — «говорят они, — «говорят они»

«Хорошо, что у нас такая работа», — говорят они, — «говорят они, — «говорят они»

«Хорошо, что у нас такая работа», — говорят они, — «говорят они, — «говорят они»

«Хорошо, что у нас такая работа», — говорят они, — «говорят они, — «говорят они»

«Хорошо, что у нас такая работа», — говорят они, — «говорят они, — «говорят они»

По данным Интернет

Арсен БУЛАТОВ. «Орчание ягнят»

миллионы. Хотя в нашем городе, где квартиры тусуются на вторичном рынке жилья, как замусоленные игральные карты, все возможно. Между тем рост цен на недвижимость обязательно вызовет необходимость в тех, кто эту недвижимость приобретать так и не успел

«Хорошо, что у нас такая работа», — говорят они, — «говорят они, — «говорят они»

«Хорошо, что у нас такая работа», — говорят они, — «говорят они, — «говорят они»

«Хорошо, что у нас такая работа», — говорят они, — «говорят они, — «говорят они»

«Хорошо, что у нас такая работа», — говорят они, — «говорят они, — «говорят они»

«Хорошо, что у нас такая работа», — говорят они, — «говорят они, — «говорят они»

«Хорошо, что у нас такая работа», — говорят они, — «говорят они, — «говорят они»

По данным Интернет

Нагоев Юрий Исмаилович

Министерство сельского хозяйства и продовольствия КБР и РГУ «Ветеринарное управление КБР» о глубоком прикосновении сообщают о безвременной кончине главного ветеринарного врача, главного государственного ветеринарного врача, главного государственного ветеринарного врача, главного государственного ветеринарного врача

Юрий Исмаилович работал главным ветврачом им.Чапалева, затем в селе Катав-Ивановский директором Прохладненского «Коопзаготторга», главным ветеринарным врачом района. Где бы он ни работал, его отличали высокие профессиональные качества

Нальчикская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов с глубоким прикосновением сообщают о смерти ветерана Великой Отечественной войны СЕМЕНОВА Екатерины Ивановны

Коллектив «Студия-А» выражает глубокое соболезнование семье Георгия Аслангериевича в связи с кончиной матери НАЛОЕВУ Фени Машевны

Коллектив Института гуманитарных исследований Правительства КБР и КБНЦ РАН выражает искреннее соболезнование главному научному сотруднику МАМБЕТОВУ Галиму Хизировичу по поводу смерти сестры КБНЦ РАН ЛЮСИ Хизировны

Главный редактор Сусанна МЕЗОВА. Редакционная коллегия: Б. Бозиева (зам. гл. редактора), А. Булатов, Н. Конраева (зам. гл. редактора), С. Мальбахова, Л. Умарова (отв. секретаря)

главный редактор, секретарь - 47-22-65; зам. гл. редактора - 42-68-98; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; зам. ответственного секретаря - 42-20-86. ОТДЕЛЫ: по связям с органами государственной власти и местного самоуправления - 47-22-28; информационный - 42-66-32; социальная политика - 42-66-18, 40-97-21; культуры - 42-20-88; рекламы - 42-69-96; обозреватели: по правовым вопросам - 42-64-14; по аграрной политике - 42-75-70; по спорту - 42-66-26; менеджер по подписке, фотокорреспонденты - 42-75-14.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: А. Булатов - дежурный редактор; М. Мечев, О. Очучева - зам. ответственного секретаря; Ю. Колодина, Н. Панарина - корректоры. Регистрационный номер - Н 0009. Тираж - 12000 экз. Заказ - №415. Индекс - 51530. Время подписания номера по графику - 18.00. Подписан - 22.00

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не возвращаются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных объявлений и объявлений несет рекламодатель. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. 42-98-51, 42-18-87. За организацию продажи газеты в розницу несет ответственность АО «Роспечать» - КБР. Тел. 42-68-34. За качество печати отвечает Республиканский полиграфический комбинат. Революция 1905 г. Тел. 42-38-70.

Адрес редакции: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru. e-mail: kbravda@mail.ru